
 

 

 

 

  

 
 

 

 
 

A GÖRÖGORSZÁGI MIGRÁCIÓS 

HELYZET ELMÚLT TÍZ ÉVE  

 

 

Migrációkutató Intézet 

 

Gyorselemzések 

Felegyi Júlia 

 

2026/1 

 

2026.01.19. 
 

01.18..02. 



  

 

M I G R Á C I Ó K U T A T Ó
I N T É Z E T  

Gyorselemzések 2026/1 

1 

„EURÓPA PAJZSA” – A GÖRÖGORSZÁGI MIGRÁCIÓS HELYZET 

TÍZ ÉVE 

2015 óta a közép-mediterrán és a nyugat-balkáni útvonalak bonyolítják le az Európai Unió 

területére irányuló legnagyobb migrációs forgalmat, amelyek elsődleges belépési pontja 

Görögország. Az elmúlt tíz évben Athén bevándorláspolitikájában számos változás történt 

mind az irreguláris migráció megelőzése és kezelése, mind az integrációs törekvések terén. 

Hol tart ma ez a mediterrán ország? 

Görögország a migrációs és menekültválság előtt 

A kivándorlás és bevándorlás által egyaránt erősen érintett Görögország nem 2015-ben szembesült 
először migrációs kihívásokkal. A kormány már 1996-ban bevezette az első, kifejezetten a 
menekültek védelmét szolgáló törvényt, amely többek között lehetővé tette a gyorsított 
menekültügyi eljárást, és definiálta a megalapozatlan kérelmek, valamint a biztonságos harmadik 
országok fogalmát. A jogszabályt később az EU ajánlásainak megfelelően módosították, többek 
között alkalmazkodva a 2003-as dublini rendelethez, a 2007-es befogadásról szóló irányelvhez, 
valamint a 2008-as, az eljárásokról és a képesítésekről szóló irányelvekhez. 

A 2010. évi 3838. törvény megkönnyítette a második generációs migránsok számára az 
állampolgárság megszerzését – amennyiben a szülők legalább öt évig folyamatosan, legálisan 
tartózkodtak az országban –, és szavazati jogot is biztosított számukra a helyhatósági választásokon. 
Ugyanakkor a jogvédő szervezetek továbbra is szigorúnak és embertelennek minősítették a görög 
menekültügyi rendszert, amelyet számos kritika ért. 

Ezt követően Görögország a 2011. évi 3907. törvénnyel számottevő szociális reformokat vezetett 
be a menedékkérők fogadási rendszerében, amelyek elsősorban a menedékkérők ellátását és 
integrációját érintették. A görög szabályozás következő mérföldkövére 2014-ben került sor: ekkor 
Athén a 4251. törvényben kodifikálta a 2005. évi 3386. számú törvényt követően elfogadott, az 
uniós irányelveket – például a családegyesítésről és a hosszú távú tartózkodási engedélyekről 
szólóakat – átültető módosításokat. 

A 2015-ben csúcsosodó európai migrációs és menekültválság szele már 2009-ben elérte 

Görögországot, különösen a görög–török Évrosz határfolyó térségét: 2009-ben 8 800, 2010-ben 47 

000, 2011-ben pedig már 55 000 irreguláris migránssal szemben intézkedtek a hatóságok. A 

határszakaszt terhelő migrációs nyomás következtében egyre nőtt az Európai Határ- és Partvédelmi 

Ügynökség (Frontex) szerepe, amely együttműködések keretében támogatja a görög határvédelmi 

szervek munkáját. Ezek közé tartozik például a 2010 elején útjára indított, az EU déli és délkeleti 

határtérségére kiterjedő Joint Operation Poseidon Land nevű határigazgatási művelet, valamint a 

RABIT (Rapid Border Intervention Teams) egységek bevetése, amelyet 2010 októberében kérelmezett 

a görög kormány az Európai Uniónál. Ezen túlmenően az uniós tagállamok is felajánlották 

segítségüket Görögországnak, amely a szakemberek és technikai eszközök küldését is magában 
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foglalta. A 2010-es statisztikák alapján az érintett területeken októberben naponta közel 245 

irreguláris migráns érkezett; ez az érték a művelet végére, 2011. márciusra napi 58 főre csökkent.1  

2012-ben tovább fokozódott az irreguláris migrációs nyomás, amelyre válaszul Athén mintegy 12 

kilométer hosszú határkerítést épített a Törökországgal közös szárazföldi határszakaszon, az Évrosz 

folyó mentén. A Kaszteniesz és Nea Vyssa települések között húzódó kerítés jelentősen korlátozta a 

gyalogos átkelés lehetőségét a két ország között, így átmenetileg más migrációs útvonalak forgalma 

erősödött meg. 

Athén és a 2015-ös migrációs válság 

A 2015-ös migrációs és menekültválsággal elsőként a frontországok szembesültek, köztük 

Olaszország és Görögország. Az athéni kormányt már abban az évben bírálta az Európai Bizottság 

a határellenőrzés hiányosságai miatt, egyúttal aggodalmát fejezte ki a dokumentumok 

ellenőrzésének és az ujjlenyomatvételnek a rendszeres elmulasztása miatt. Mindeközben 

Görögországnak egy másik kihívással is meg kellett birkóznia: noha a migránsok zöme csak rövid 

ideig tartózkodott a szigeteken, a folyamatosan érkező nagy tömegek elszállásolására nem volt 

megfelelő kapacitás. A kormány a török partokhoz közeli Égei-tengeri szigeteken (Lészvosz, Híosz, 

Számosz, Lérosz és Kósz) öt uniós fogadóállomást (hotspotot) épített a haderő bevonásával, 

amelyek közül elsőként a lészvoszi nyílt meg. A Frontex ezzel egy időben parti járőrözést indított 

Lészvosz, Híosz és Számosz közelében. Az uniós polgári védelmi mechanizmusban részt vevő 

államok részéről anyagi segítségnyújtásra vonatkozó felajánlások is érkeztek, amelyek keretében 

2015-ben 15 ország sátrakkal, hálózsákokkal, ágyfelszereléssel, fűtő- és világítóberendezésekkel, 

valamint generátorokkal segítette a görög táborok felszerelését. 2015 szeptembere és 2016 januárja 

között az ujjlenyomatvételen átesett migránsok aránya 8%-ról 78%-ra emelkedett. A görögországi 

uniós fogadóállomásokon naponta közel 11 ezer személy ujjlenyomatát tudták rögzíteni, a Frontex 

pedig okmányszakértőket küldött a szigetekre a hamis dokumentumok kiszűrése céljából.  

2019 második felében tovább emelkedett a görög szigetekre érkezők létszáma (átlagosan havonta 

kétezerről ötezer főre 2 ), annak ellenére, hogy a kormány számos intézkedéssel próbálta 

visszaszorítani az irreguláris migrációt. Athén intézkedései elsősorban a migránsoknak és 

menedékkérőknek járó jogok és jogosultságok megvonására vonatkoztak, beleértve a 

menedékkérők társadalombiztosítási számának visszavonását, amely helyett ideiglenes rendszert 

vezetett be. 3  2019 nyarán a befogadóközpontok felügyeletét áthelyezték a Migrációs és 

Menekültügyi Minisztériumtól az Állampolgár-védelmi Minisztériumhoz. 4  A kormány emellett 

bezárta az Égei-tenger keleti részén található hotspotokat, helyettük zárt fogvatartási központokat 

 
1 FELEGYI, p.43–47. 
2 UNHCR Aegean Islands Monthly Snapshot 
3 HERNÁNDEZ, JOEL 
4 A minisztérium tevékenységi köre hasonló a magyar Belügyminisztériuméhoz. 
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hozott létre, valamint a szárazföldi nyílt menekülttáborokat is zárttá alakították. A kitoloncolások 

fokozása már ekkoriban a görög kormány prioritásai között szerepelt, ennek ellenére az előző 

években jellemző évenkénti 16 ezer repatriáláshoz képest 2019-ben csupán 9 700 hazatoloncolás 

történt. A kitoloncolásokat akadályozták a szökések, különféle jogi akadályok és a származási 

országokkal való együttműködés hiánya. 2019 őszén azonban a parlament jóváhagyta a nemzetközi 

védelemről szóló törvényt, amely 20 napban maximalizálta a menekültügyi eljárások lefutási idejét. 

Az intézkedést emberi jogi szervezetek bírálták, arra hivatkozva, hogy nehezítik az eljárásban részt 

vevők számára a jogi segítségnyújtás lehetőségét.  

2020-ban új fejezethez ért a görögországi bevándorláspolitika megreformálása. Január 22-én közel 

10 ezer lakos tüntetett Lészvosz szigetén az irreguláris migráció hatékonyabb kezeléséért, és 

követelte a szigeten elszállásolt migránsok elszállítását. Két héttel később a Lészvoszon található 

móriai tábor lakói is demonstráltak a jobb életkörülményekért és a gyorsabb menekültügyi 

eljárásokért. A megmozdulásokra a kormány további zárt menekültügyi központok építését célzó 

tervvel reagált, ez azonban tovább fokozta a helyi lakosság tiltakozását, akik a hatóságokkal is 

összecsaptak az építkezések megakadályozása érdekében. További kihívást jelentett a 

feldolgozatlan kérelmek növekvő száma: míg 2019 szeptemberében 72 ezer kérelem várt elbírálásra, 

addig 2020 februárjában már 97 ezer. Az ügyhátralék csökkentése érdekében Kiriákosz Micotákisz 

miniszterelnök 2020. februárban 220 fővel növelte a bevándorlási hivatal munkatársainak létszámát. 

A kormány ezzel egy időben megállapodást írt alá az Európai Menekültügyi Támogatási Hivatallal 

(EASO),5 amelynek nyomán a hivatal több mint ezer fővel megduplázta jelenlétét az országban. 

Szintén a tehermentesítést célozta közel 30 ezer menedékkérő átszállítása a szárazföldre, ám 

eközben csaknem kétszerese, mintegy 55 ezer új bevándorló érkezett a görög partokra. Ennek 

következtében a szigeteken működő hotspotok befogadóképességét 17 ezerről 40 ezerre emelték.6 

2020. február 29-én Recep Tayyip Erdoğan, Törökország elnöke bejelentette, hogy a továbbiakban 

nem akadályozza tovább az Európai Unió felé tartó migránsok továbbhaladását. A döntés 

következtében jelentősen megnőtt a Görögországba tartó szárazföldi és tengeri útvonalak forgalma 

– március 1-jén egy nap alatt 736 migráns érkezett vízi úton a görög szigetekhez. Athén szervezett 

migrációs nyomással vádolta Ankarát, és a Frontex támogatásával igyekezett megakadályozni a 

tömeges határáttörési kísérleteket a szárazföldi határszakaszon. Az összecsapások körülményeiről 

eltérően számolt be mindkét ország és a civil szervezetek is: míg Törökország azt állította, hogy az 

összecsapások során több migráns is életét vesztette, addig Görögország cáfolta ezeket az 

állításokat. Rövid időn belül több ezer migráns torlódott fel az Évrosz határfolyó mentén, akik 

naponta próbáltak átjutni a görög területekre. Válaszul a súlyos határmenti helyzetre Athén a 

határvédelmi erőkkel erősítette meg a térségek védelmét.  

 
5 European Asylum Support Office – EASO. 
6 HERNÁNDEZ, JOEL 
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A görög migrációs helyzet a Covid–19 utáni időszakban 

2020. márciustól a kormány egy hónapra szűkítette az integrációt támogató ESTIA-programot,7 

amely többek között mintegy 20 ezer migráns számára biztosított elhelyezést bérelt apartmanokban. 

Az ENSZ Menekültügyi Főbiztossága (UNHCR) adatai szerint a menekültek munkaerőpiaci 

integrációja különösen alacsony; ennek okai között szerepel a nyelvtudás hiánya, valamint a 

szükséges engedélyek megszerzésének nehézsége.8 Az oktatás területén is jelentős visszaesés volt 

tapasztalható: 2019 és 2020 áprilisa között a menekült gyermekek száma 29 ezerről 45 ezerre nőtt, 

ám az oktatásban részt vevők száma 11 500-ról mindössze 13 ezerre emelkedett. Mindez a 

gyakorlatban azt jelenti, hogy a szárazföldön tartózkodó gyermekek 61%-a, míg a szigeteken 

élőknek csupán 6%-a iratkozott be az iskolába. A szigeteken működő civil szervezetek is szerveztek 

képzéseket, azonban ezek csak a gyermekek 28%-át érték el. 

A HELIOS Görögország egyik legjelentősebb integrációs projektje volt, amelynek keretében 

47 753 fő vett részt integrációs vagy szakmai tanfolyamokon, emellett a program a résztvevők 

lakhatását is támogatta. Ezen felül 10 816 háztartás lakbértámogatását vállalták 2024. október 31-

ig. A HELIOS-t – közel 60 millió eurós uniós finanszírozással – a Nemzetközi Migrációs Szervezet 

(IOM) valósította meg; 2022. december 31. után a görög Bevándorlási és Menekültügyi 

Minisztérium felügyelete alá került. A projekt 2024. november 30-án zárult le, és helyét a HELIOS+ 

vette át az Európai Szociális Alap támogatásával. A támogatási rendszer továbbra is hasonló, 

azonban a hangsúly a tényleges foglalkoztathatóság javításán van.9 

A kormány 2020. április 14-én elfogadta a 3063-as törvényt, amely szigorította a menekültügy, a 

migráció és a társadalmi integráció területén tevékenykedő görög és külföldi NGO-k 

nyilvántartására és működésére vonatkozó szabályokat. Fontos kiemelni, hogy az új előírások 

végrehajtása összefüggött a görög menekültügyi és migrációs jogszabályok legutóbbi, 2019 

novemberében és 2020 májusában elfogadott reformjaival. Utóbbi intézkedések jelentősen 

szűkítették a menedékkérők és a migránsok jogait, valamint a civil szervezetekre vonatkozóan is 

korlátozásokat vezettek be, többek között a regisztrációs követelmények terén. Az év elején 

megkezdődött az új, 4636/2019-es számú menekültügyi törvény parlamenti elfogadását célzó 

folyamat, amelyet a parlament végül májusban fogadott el. A törvényt a civil szervezetek számos 

ponton bírálták: különösen a menekültügyi őrizet intézményét, valamint a kormány elrettentésre és 

az önkéntes hazatérések növelésére irányuló törekvéseit.10 

2020-ban Athén az Égei-tengeri szigetek felé tartó migránsok feltartóztatására egy új megoldással 

állt elő: pályázatot írt ki egy vízi, „lebegő” kerítés megvalósítására. A 2,7 kilométer hosszú, 1,1 méter 

 
7 ESTIA – Emergency Support to Integration and Accommodation – Segítség az integrációban és az ellátásban. 
8 Míg 2019-ben a menekültek és a menedékkérők 95%-a rendelkezett társadalombiztosítási számmal, ez az érték 2020 
nyarára 66%-ra csökkent, a vizsgált időszakban az adószámmal rendelkezők aránya pedig 68%-ról 57%-ra esett vissza. 
9 European Commission 
10 FELEGYI p.51. 
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magas úszó akadály kiépítése júliusban kezdődött meg, összköltsége a félmillió euróhoz közelített. 

Mindeközben tovább fokozódott a Görögországban tartózkodó migránsok okozta feszültségek. 

Szeptember 9-én néhány migráns felgyújtotta a Mória tábort, amelynek következtében több mint 

13 ezer menedékkérő maradt fedél nélkül. A szándékos gyújtogatással gyanúsított személyeket a 

hatóságok előállították. A tábor lakói a tűzesetet követően több tüntetést is szerveztek, és azt 

követelték, hogy engedjék őket tovább Európa felé. Ebben az évben uniós keretek között ezernél 

is több menedékkérőt telepítettek át más uniós országokba, többek közt Belgiumba, Finnországba, 

Németországba, Franciaországba, Írországba, Luxemburgba és Portugáliába. A Mória tábor 

felgyújtását követően a tagállamok közel ugyanennyi kísérő nélküli kiskorút is átvállaltak, az 

átszállítások jelentős része még 2020-ban megvalósult. 

2020-ban megkezdődött a török–görög határkerítés megerősítése is. Athén a gyors ütemű építési 

munkálatok következtében már 2021. január elején látható eredményeket tudott felmutatni. A 27 

kilométer hosszú, 4,3 méter magas kerítésszakasz megépítése 62,9 millió euróba került, amely nyolc 

katonai megfigyelőpontot is magába foglalt. A 2021. augusztusi tálib hatalomátvételt követően a 

görög kormány is számolt a migrációs nyomás fokozódásával: már azon a nyáron elkészült egy 40 

kilométeres megerősített kerítésszakasz, és Athén további megfigyelőrendszerek telepítését 

jelentette be.11 

Egy évvel később újabb fordulat következett: 2021 nyarán Athén biztonságos harmadik országnak 

nyilvánította Törökországot, lehetővé téve az onnan érkező menedékkérők kérelmeinek 

visszautasítását. A bejelentést követően Ylva Johansson, az Európai Bizottság belügyi biztosa arra 

figyelmeztetett, hogy Görögországnak továbbra is egyedileg kell vizsgálnia a benyújtott kérelmeket. 

2021. augusztusban Nótisz Mitarákisz görög migrációs és menekültügyi miniszter törvénytervezet 

terjesztett elő, amelynek értelmében a migrációs hatóságok helyett a rendőrség hatáskörébe kerültek 

a kitoloncolásokkal kapcsolatos feladatok, többek közt az iratok nélkül belépő irreguláris migránsok, 

a menedékkérelmet benyújtani nem szándékozók, valamint az elutasított kérelmezők sorsa.12  

2023-ban a görögországi útvonal ismét a sajtó középpontjába került, miután június 14-én Pülosz 

közelében tisztázatlan körülmények között balesetet szenvedett és elsüllyedt az Adriana nevű 

halászhajó. A túlzsúfolt, embercsempészetre használt hajó katasztrófájával kapcsolatban egyes 

szemtanúk a görög parti őrség fellépését is okként említették; a tragédiában a becslések szerint 650-

en vesztették életüket.13 

Görögország 2025. április 9-én Törökországot ismét biztonságos harmadik országnak nyilvánította 

– megerősítve a korábbi döntést. Ezzel lehetővé vált az azóta jelentősen megnőtt Afganisztánból, 

Bangladesből, Pakisztánból, Szomáliából és Szíriából érkező menedékkérők kérelmének azonnali 

 
11 FELEGYI, p. 53.  
12 INFOMIGRANTS 
13 BEAKE, NICK-KALLERGIS, KOSTAS 
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elutasítása. A döntést a Görög Menekültügyi Tanács és az Aegean szervezet is elítélte, annak 

ellenére, hogy Törökország az EU biztonságos származási országok listáján is szerepel.14 A Frontex 

13 ügyben folytat vizsgálatot Görögországban a migránsok emberi jogainak esetleges megsértése 

miatt. Ez az Európai Unión belül a legtöbb folyamatban lévő, ilyen jellegű ügy. A vizsgálatok 

elsősorban olyan esetekre összpontosítanak, amelyek során a görög migrációs hatóságok állítólag 

jogellenes visszatoloncolásokat hajtottak végre a határon. Az állítólagos jogsértések közül három 

2025-ben, kilenc 2024-ben, egy pedig 2023-ban történt.15 

Európa egyik legszigorúbb menekültügyi rendszere 

2025-ben Görögország nagyszabású reformokat hajtott végre, amelyek következtében a mediterrán 

országban jött létre az egyik legszigorúbb menekültügyi rendszer Európában. Július elején Athén 

három hónapra felfüggesztette az Észak-Afrikából tengeren érkezők menedékjog iránti 

kérelmeinek feldolgozását, azzal érvelve, hogy a lépésre a veszélyes átkelések elrettentése érdekében 

van szükség – a hónap végén egyetlen hét alatt már több mint kétezer ember érkezett Krétára, ami 

háromszorosa 2024. azonos időszakához képest. Ezt követően, szeptember 3-án a görög parlament 

új törvényjavaslatot fogadott el, amely jelentősen megemelte az elutasított menedékkérőkre 

kiszabható büntetéseket. A törvény lehetővé teszi az illegális migránsok számára a börtönbüntetés 

vagy pénzbírság kiszabását, az elektronikus nyomkövető viselésének elrendelését, valamint a 

hosszabb idejű őrizetbe vételt. Az elutasított menedékkérőknek 14 nap áll rendelkezésükre 

Görögország elhagyására. Ennek elmulasztása esetén két–öt évig terjedő börtönbüntetésre 

számíthatnak, emellett az illegális belépésért járó pénzbírság 10 ezer euróra, az elutasítás utáni 

ismételt belépésért pedig akár 30 ezer euróra is emelkedhet. A törvény megszünteti annak 

lehetőségét, hogy hét év tartózkodás után tartózkodási engedélyt lehessen szerezni, és 18-ról 24 

hónapra növeli az illegális bevándorlók őrizetbe vételének maximális időtartamát.16 Micotákisz 

szerint az intézkedések célja, hogy az embercsempészek és az irreguláris migránsok számára 

egyértelmű legyen: Görögország határai zárva vannak. A volt migrációs miniszter szerint 

ugyanakkor – miközben az elrettentés továbbra is elengedhetetlen – Athénnak a munkaerőhiány 

kezelése érdekében a legális migrációval is foglalkoznia kell.17  

Kevés hiteles, tárgyilagos és reprezentatív felmérés foglalkozik az irreguláris migrációval érintett 

országok lakosságának attitűdjével. Az alább felsorolt eredmények azonban jól szemléltetik, hogy 

Görögországban a migráció megítélése nem írható le egyszerűen „fekete-fehér” kategóriákkal. A 

migráció szempontjából kiemelten terhelt 2015-ös évben a válaszadók 57%-a úgy vélte, hogy 

Görögország megfelelő hely a menekültek számára, ám a megkérdezettek 76%-a szerette volna, ha 

kevesebb migráns érkezik. 2018-ban a megkérdezett görög állampolgárok 69%-a szerint a háborús 

 
14MIGRÁCIÓKUTATÓ INTÉZET  
15 FELEGYI II.  
16 MELLERSH 
17 Uo. 
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övezetekből érkező menekülteket be kell fogadni, miközben 92%-uk elítélte az EU 

menekültpolitikáját, és 82%-uk kevesebb menekült befogadását támogatta. A válaszadók 74%-a úgy 

ítélte meg, hogy a menekültek megterhelik a görög szociális rendszert és csökkentik a görögök 

munkalehetőségeit; a munkaerőpiacra gyakorolt pozitív hatást mindössze 10% említette.18 Egy 2024-

es felmérés pedig azt vizsgálta, hogy a görög lakosság mi alapján érzékeli a legnagyobb fenyegetéseket: 

a válaszadók az illegális migrációt csak az ötödik helyre sorolták, a gazdasági, demográfiai, 

klímaváltozással összefüggő és munkanélküliségi problémák mögé.19 

A görögországi menedékkérelmek számának alakulása 2015 és 2024 közt20 

Az érkezők származási országai is jelentős változásokon mentek keresztül. A 2015-ös migrációs 

válság idején az érkezők csupán harmada származott a Közel-Keletről (főként Szíriából, de nagy 

számban érkeztek Irakból és Iránból is), további harmaduk Ázsiából (Afganisztánból, Pakisztánból 

és Bangladesből), és megközelítőleg egynegyedük Afrikából (elsősorban Nigériából és Egyiptomból 

főként) érkezett. 2024-ben ezzel szemben az érkezők 45%-a közel-keleti származású volt (Szíria, 

Törökország, Palesztina, Jemen), mintegy egynegyedük ázsiai (jellemzően afgán), és szintén körülbelül 

egynegyedük afrikai (Egyiptomon kívül Eritrea, Szomália és Szudán szerepelt a származási országok 

listáján).21 

 
18FELEGYI, p. 63. 
19 NIKOLAIDIS, ILIAS 

20 Saját szerkesztés. Forrás: MedMa 
21 Uo. 
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Összegzés 

A 2015-ös migrációs hullám óta eltelt tíz év egy sor próbatétel elé állította Görögországot, amely 

továbbra is számos megoldatlan, a migrációval összefüggő problémával szembesül. Az ország 

földrajzi elhelyezkedése miatt nem először néz szembe tömeges irreguláris bevándorlással, ám 

napjainkban is állandó segítséget igényel a nemzetközi szervezetektől, valamint az EU-tól. A 

nemzetbiztonsági kockázatot, valamint az integrációs kísérletek kudarcának esélyét növeli, hogy a 

szigeteken – az európai átvállalások és a fluktuáció ellenére – továbbra is magas a kiskorúak száma, 

akik éveket töltenek az országban, miközben nagy részük nem vesz részt az oktatásban. Ez 

kilátástalan, vesztenivaló nélküli generációt szül, amely melegágya lehet a vallási szélsőségeknek is. 

Egy részük elszállításra került, vagy elszökött más európai országokba, ami a többi országnak – köztük 

Magyarországnak, mint alternatív tranzitországnak – is komoly kockázatokat jelent. A szárazföldi 

határok védelme érdekében az ország mindent megtett, de a tengeri csempészútvonalak 

felszámolására még nem született hatékony megoldás. A 2025-ös szigorodó migrációpolitika is jól 

mutatja, hogy az elmúlt tíz évben – az uniós és tagországi segítségek ellenére – a görög kormány nem 

tudta rendezni az irreguláris migráció okozta biztonsági fenyegetéseket, és nem maradt más 

lehetősége, mint az elrettentés eszközével elérni kívánt prevenció.  
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